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STANDORT DIRMINGEN
MAI 2014 - Der Mai-Wandertag

Schon zu Beginn des Schuljahres hatte das Kollegium den 2. Mai als Wandertag vorgemerkt. Dieses Jahr spielte dann auch das Wetter mit und so machten sich alle Klassen auf. Die Klassen 1.3 und 2.3 trafen sich mit der Klasse 2.1 im Neunkirchen Zoo und erkundeten diesen in kleinen Gruppen zusammen mit ihren Lehrern und mitgereisten Eltern. Die Klasse 3.3 hatte sich Gummistiefel angezogen und besuchte die Biberburg in Berschweiler, wo sie an einer zweistündigen Führung teilnahmen. Die Viertklässler fuhren mit dem Zug ebenfalls nach Neunkirchen, um dort die Kreisbücherei zu besichtigen. Um 12.35 Uhr waren alle wieder pünktlich an der Schule zurück.

 

FEBRUAR 2014 - Wilder Westen in Dirmingen

Auch in diesem Jahr fand wieder ein Faschingsfest am Schulstandort in Dirmingen statt. Diesmal rief der Schulverein Dirmingen e.V. das Motto „Wilder Westen“ aus. So kamen viele kleine und große Indianer, Cowboys und andere lustige Gestalten, um gemeinsam Fasching zu feiern. Im Musikunterricht hatten die Lehrer mit den Kindern Lieder und Tänze eingeübt, bei denen auch alle anderen mittanzen konnten. Gegen Ende des Festes tauchte traditionell das Süßigkeitenmonster auf und jeder Fassendbooz ergatterte etwas zum Naschen. Ein besonderes Dankeschön geht an das Team des Fördervereins, welches neben der Organisation des Festes auch wieder die Dekoration und die Restauration übernommen hatte.

(Fotos von Herrn Merl)

 

JUNI 2014 - Hochspannung auf dem Tiefseil 
Die beiden Clowns Casi und Lolek besuchten am 4. Juni um 10.00 Uhr die Kinder der Rotenberg- und der Grundschule in Dirmingen. In der Borrwieshalle präsentierten sie ihr Mitmachtheater „Hochspannung auf dem Tiefseil“. Mit eigenen Liedern und lustigen Späßen hatten sie die Kinder und die Erwachsenen schnell auf ihrer Seite. Motiviert sangen und tanzten alle mit und einige Schülerinnen und Schüler wurden von Casi und Lolek direkt mit ins Programm einbezogen. So gestalteten einige Kinder eine Hut-Modenschau mit, ein Schüler durfte als Koch helfen und eine Schülerin stellte ihre Balancierkünste auf dem Tiefseil zu Schau. Mit vereinten Kräften und der Unterstützung aller Zuschauer schafften es die beiden Clowns dann auch noch den Balanceakt auf dem Tiefseil erfolgreich zu bewältigen. Eine Zugabe durfte nicht fehlen und so war schon 11.30 Uhr als sich die Schülerinnen und Schüler von Casi und Lolek verabschiedeten.

Ein herzliches Dankeschön geht an die Fördervereine der beiden Schulen, welche die Gage der Clowns zu 100% übernahmen, so dass für die Kinder keine Eintrittskosten entstanden.
JULI 2014 - Das DFB-Mobil in Dirmingen

Am 04.07.2014 war es endlich soweit! Das DFB-Mobil war zu Gast in Dirmingen. Voller Vorfreude traten zunächst die Erst- und Zweitklässler den Weg zum Sportplatz am Belker an. Dort wurden die sportbegeisterten Kinder von Heino und Patricio, zwei Trainern vom DFB-Stützpunkt, willkommen geheißen. Doch bevor es los gehen konnte, wurden die benötigten Materialien aus dem DFB-Mobil geräumt und aufgebaut. Dabei durfte und wollte jeder mit anpacken. Anschließend zeigten die beiden Trainer in kurzen, prägnanten Ansprachen interessante, gelungene und kurzweilige Fußballübungen, an denen alle Kinder Freude hatten. Selbst die Schüler, die sich sonst eher nicht für Fußball begeistern können, hatten Spaß an den abwechslungsreichen Trainingseinheiten. Nach den ersten beiden Klassen, durften die dritte und vierte Klasse gemeinsam trainieren. Auch die beiden Klassen waren voller Elan bei der Sache und kamen nicht nur wegen dem tollen Wetter ins Schwitzen. Zum Ende des Fußballtages kamen die Schüler der Fußball-AG voll auf ihre Kosten. Sie machten schwierige Übungen mit und konnten beim Abschlussspiel zeigen, was in ihnen steckt. So machte der eine oder andere Fußballer auf sich aufmerksam. Patricio und Heino zeigten sich am Ende des sonnigen Tages zufrieden und waren froh, dass alle Kinder so toll mitgemacht haben. Wir, das Kollegium aus Dirmingen, bedanken uns an dieser Stelle noch einmal sehr für diese gelungene Aktion.
SEPTEMBER 2014 - Einschulung am Standort Dirmingen

Am Montag, dem 8. September, war es endlich soweit: Der erste Schultag für unsere neuen Schulkinder war gekommen.

Als die Zweit-, Dritt- und Viertklässler mit ihren Klassenlehrerinnen bzw. ihrem Klassenlehrer um 9 Uhr in die Evangelische Kirche kamen, saßen 24 aufgeregte ABC-Schützen schon in der ersten Reihe. Nachdem sie der Konrektorin Frau Klees und ihrer Klassenlehrerin Frau Koch versichert hatten, dass sie sich auf die Schule freuten, konnte der Gottesdienst beginnen.

Pfarrer Arneth und die Gemeindereferentin Frau Schäfer feierten nun mit den "alten" und den neuen Schulkindern, den Lehrern sowie den vielen anwesenden Eltern, Großeltern und Paten einen schönen Gottesdienst. Gemeinsam wurde rund um das Thema „Halte zu mir, guter Gott, heut den ganzen Tag“ gesungen und gebetet. Schließlich wurden die neuen Erstklässler noch gesegnet.

Bepackt mit ihren nagelneuen Schulranzen und den tollen Schultüten, marschierten die ABC-Schützen nun mit ihren Verwandten in die Borrwieshalle, wo sie von Frau Klees willkommen geheißen wurden. Die Schülerinnen und Schüler der Klasse 3, die die Patenschaften für die Erstklässler übernehmen, empfingen diese mit dem Lied „Ihr geht jetzt zur Schule“. Danach stimmte Frau Klees die Kinder und Erwachsenen mit einer schönen Rede auf die nun beginnende Schulzeit ein. Sie überzeugte die Schüler und ihre Eltern davon, dass mit der Einschulung nicht nur der altbekannte „Ernst des Lebens“ begann, sondern vielmehr auch die Zeit der Freude am Lernen und des fröhlichen Miteinanders in unserer Schulgemeinschaft.

Im Anschluss überreichten die Drittklässler ihren Patenkindern als Geschenk ein selbst gebasteltes Tischset und begrüßten sie mit ein paar lieben Willkommensworten. Zum Abschluss der Einschulungsfeier bekam jeder neue Erstklässler vom Schulverein noch eine kleine Schultüte mit einigen Überraschungen geschenkt.

Schließlich trommelte Frau Koch ihre Schützlinge zusammen und marschierte mit ihnen in den Klassenraum. Nachdem jeder einen Platz gefunden hatte, hörten die Kinder die Geschichte von Leo, dem Löwen, der von seinem ersten Schultag in der Tier-Schule berichtete.

Der erste Schultag am Schulstandort Dirmingen war rasend schnell vorbei und so konnten die Eltern, die sich in der Zwischenzeit auf dem Schulhof mit Kuchen und Getränken gestärkt hatten, ihre Kinder auch schon wieder abholen. Mit einer kleinen ersten Hausaufgabe im Gepäck machten sich die Erstklässler nun auf den Weg nach Hause, um dort den Tag der Einschulung gebührend zu feiern. Zuhause durften dann auch endlich die prall gefüllten Schultüten geöffnet werden.

 

